



"GLAS NARODA" (SLOVENIAN DAILY) Owned and Published by Slovenian Publishing Company (A Corporation) FRANK SAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

DOSTI PREGOMA NA ŽELEZNICAH

Dokler so štrajkali uslužbeni po železniških delavnicah, so železniške uprave izdajale vsak teden svoje buletine. Ti buletini so bili značilni vsled tega, ker so od tedna do tedna kazali položaj v bolj rožnati luči.

Sedaj, ko je sklenil del železnice mir s štrajkarji, je začela prihajati resnica na jasno. Izkazalo se je, da so železniški vozovi in lokomotive precej zanemarjene ter da vsled tega promet jako trpi.

V današnji številki "Glas Naroda" vidite sliko nekaterih prebivalcev Little Fallsa, ki so kupili delnice Adria Motor Car Corporation v Batavija, N. Y. Po zadržanju Mr. Vremšaka, predsednika te korporacije, podjetje dobro uspeva in se mu obeta lepa bodočnost.

Dopisi.

Girard, Ohio. Dne 13. oktobra po minulo pet let, odkar se je otvoril Slovenski Dom v Girardu, Ohio. Ob tej priložnosti so se pojavili preprički Slov. Doma, da ni več vršila vinska trgovca s plesom. Želimo, da bi se udeležila vsa slov. društva iz Girard, Niles, Warren, Youngstown, Sruthers, Ohio, kakor tudi vsa društva iz Sharon in Farrell, Pa.

ske razmere izboljšajo in tudi upam, da se bodo tudi Slovenci zbudili ter stopili na noge in rekli: Dole je last slovenskih delavcev, zato ga moramo vzdržati, da bomo pustili našim otrokom lep spomin. Oni bomo znali ceniti nas ter bodo rekli: To je bilo zgrajeno z žuljavi vimi rokami naših očetov! To bo najlepša in največja dota vašim otrokom. Očetje in matere, pristopite k nam in kupite delnico Slov. Doma!

Nadalje je velikega pomena za samec. Clorek ko je sam, se trudi in dela trdo vse svoje življenje. To vemo, da si človek ne more prigraniti srebra ali zlata v slučaju smrti je tvoje trupe položeno v veliki dvorani na oder ter ti je izkazana zadnja čast na tvoji naslednji poti. Torej, fantje, vsi kupite delnice ter pokažite ob petletnici, da so prišle nove sile, ki hočejo stati kot delničarji ter delati za napredek našega naroda v tujem svetu.

Bratje in sestre, sovrašтво na stran! Naj bo pozabljeni vse gorje. Danes nas čaka nova naloga, da vstanemo ter začnemo delati v korist Slov. Doma.

Poiskati bo treba zopet zaprtašene zimske sukneje in jih očistiti. Tetka zima in njen spremljevalec Jack Frost sta zopet prišla k nam. Letos bi jima človek svetloval, da bi se podala kam bolj v južne kraje, ker premog, ki je najhujši strup zanju, prihaja k nam zelo počasi.

Iz Slovenije.

Stanovanjske razmere v Kočevju. Liga proti bacilom priobčuje v "Jutru": Čudne razmere pri stanovanjski oblasti v Kočevju se niso prenehale. Nemški trgovci je zapustil dosedanje svoje stanovanje, češ, da je premajhno za njegovo štiri osebe broječo družino. Srečni Nemeč je dobil novo stanovanje kar s štiri sobami! Nekateri gospodje pri nas preveč favorizirajo Nemece, zato pa ti tudi večkrat nastopajo predržno proti Slovincem. Tako n. pr. je zagrižen Kočevar sodniško odpovedal stanovanje slovenskemu nameščencu popolnoma neopravičeno.

SEVEROVA ZORAVILA VZDRUŽUJEJO ZORAVIL V DRUŽINAH Hude Bolecine revmatične hitro olajšave, če rabite SEVERA'S GOTHARDOL Zanesljivi liniment

znanim rojaku Franku Zavrl. Začetek veselice točno ob 1. uri popoldne. Na tej zabavi bo poleg plesa in druge postrežbe tudi srečkanje za prašičke, goši in race. Take pečenke bi se gotovo ne brali tudi Vi, gospod urednik, posebno se, ako ste kaj prešali letos, ker to dvoje je neheško dobro. Roka prosimo, da se te zabave udeležite v polnem številu, ker čisti dobiček je v korist naše cerkve. Mi tako zabavo priredimo le enkrat v letu.

Issaquah, Wash. Ni sicer moja navada, da bi se spuščal v javnost; pa ker mi je pošla naročina na Vaš list, Vas prosim, da ob enem priobčite tudi ta dopis.

Kar se dela tiče, je pod ničlo. Tukaj sta dva prenogorova, in sicer Pacific Coast Co., kateri dela s skabi že več kakor eno leto; drugi je Central Co. rov. Tega so pustili, da ga je voda zalila in se ni ne ve, kdaj zopet prične obratovati. V zapadnem Washingtonu smo na štrajku že čez 18 mesecev in se še ni ne ve, kdaj se obrne na boljše. Kakor je razvidno iz tega, so slabi časi za rudarje v tem delu Washingtona.

Časnikarska vest, brez vsakega komentarja: Tržaška parobrodna družba Cosulich je dala pol milijona lir tržaskim fašistom.

Tovarna kemičnih izdelkov v Tacnu. Če prevrta se je ustanovila v Tacnu pri Ljubljani kemična tovarna, koje lastnik je g. Sajovic. Tovarna je narodno podjetje z izključno slovenskim kapitalom, ki izdeluje razne kemične izdelke, v prvi vrsti tinto. Izdeluje črno antracen-tinto, ki teče modro izpod peresa, nato popolnoma počrni ter ostane tudi trajno črna in ne porjavljuje kakor nekateri drugi manj vredni izdelki. Tinto prodaja v vseh vrstah steklenice, kakor so običajne pri tem izdelu. Poleg tega izdeluje vse vrste kovinske tinte, in sicer rdečo, modro, zeleno in vijoličasto. Kot lastno iznajdbo pa prodaja tinte tudi v obliki papirja, in sicer črno, modro in rdečo. Trdka pa izdeluje tudi tintni prašek. Pol kilograma tintnega praška zadostuje za 20 do 35 litrov črnila. Vsi izdelki te tovarne se prodajajo v korist Jugoslovenske Matice.

Peter Zgaga John Golobčič iz Pittsburgha ugotavlja v Edinosti: — Jaz sem se informiral pri državnem tajniku in sem dobil odgovor, da v celi Ameriki ni niti enega katoliškega duhovnika, ki bi bil za šerifa.

V Downtownu je splošno v veljavni naslednja pesmica: Naj bo stara ali mlada vsaka ima Juda rada ... — Gospodična — je rekel fant stari, bogati devici — jaz vas ne izmerno ljubim, bodite moja. — Le odkritosrčni bodite — mu je odvrnila. — Kaj ne, da obožujete le moje premoženje, ne pa mene. — O, motite se, gospodična. — Ne smete misliti, da obožujem v vas zlatega teleta.

Evropa ima dovolj vzroka, da se je boji ter jo primerno zmanjša. Tri milje od ameriške obali potane morje zopet moko.

Washingtonska vlada je pa zadnji čas vedno (in to brez vsakega brezzičnega telefona) natančno u bogala vse, kar je bilo v Londonu zapovedano.

Če niti Irci ne morejo zavojevati Irske, je menda ne more noben narod na svetu.

ELEKTRIČNA IN OBRRTNA RAZSTAVA GRAND CENTRAL PALACE Lexington Ave. & 46. St. 7. OKTOBRA DO 14. 1922

Jugoslavija irredenta.

Odmevi krnskih dogodkov Iz Gorice poročajo: Velika morabna opora za nas je dejstvo, da je glede poškodbe spomenika na Kraju, ki so ga postavili v čast padlim italjanskim alpincem, prišla resnica na dan: spomenik je poškodovana strela. Vsi smo bili trdno prepričani, da ni med nami človeka, ki bi bil zmožen takega dejanja, toda prepričani niso bili naši narodni nasprotniki, ki najhujša dejanja pripisujejo na račun Slovencev. Imeli smo že slučaj, to je bil slučaj Dona, ki so ga dožili, da je izkopaval mrlice in da je Slovenec. Radi te krivice obdržite je zgorel Narodni dom pri Sv. Ivanu. Prišla je resnica na dan, Slovenci smo nedolžni — toda kdo bo plačal požgano poslopje? Prišel je drugi slučaj: Kra. Porušeni je bil spomenik v Kobaridu, požgana lipa in napis, požgano župnišče v Drežnici in en hlev, če izvezememo ves strah in ponižanje. Prišla je resnica na dan, Slovenci smo nedolžni — kdo bo plačal škodo? Kdo bo postavil nov spomenik? Kdo bo plačal tiste dni ubogim krnskimi pastirjem, ki so morali biti po nedolžnem zaprti celó do 47 dni, in bilo je vseh sedem? Niha! Danes italjanska javnost se vedno molči, kot bi bila s kropom polita. Edino "Popolo Friulano", dnevnik, ki izhaja v Gorici, je prinesel golo poročilo vladne komisije brez komentarja in pripomb. Tisti, ki so na nesramen način razpili Slovence pred vso italjansko javnostjo, da so skrunile njih spomenikov, spomina na njih padle, danes nimajo ne poguma ne časti v sebi, da bi to popravili, da bi vsaj z eno notico konstatirali: "Motli smo se in dejali krivice, Slovenci niso taki barbari." Oni raje pustijo, da javnost misli o nas, kar oni hočejo, da jih bodo v bodoče zopet lahko povlekli za nos, tako da so celó vletili listi kot "Illustrazione Italiana", "Pasquino" in "Treviso" dali z besedo in ilustracijo svojemu narodnemu ogorčenju. Toda četudi italjansko ljudstvo ne izve, da se nam je godila krivica, mora to izvedeti evropska javnost. Na vsak način pa je zavest, ki je prešinila naše ljudstvo, ko je izvedelo za resnico, tolike vrednosti, da je ne odtehta nobeno zadoščanje od take vrste ljudi, ki so delali krivice. Tudi v očeh vseh prištetih sodeložanov je fašizem pričel ob ves kredit in če ga je katera stvar naredila nemogočega v naši deželi, ga je to dejanje. Njegova brezpomembnost, v katero pada, se kaže v tem, da si ne zna izmisliti boljšega dela, kot da hodi zadnje čase od vasi do vasi k ne-

Neškodljivo sredstvo za odpravo masti.

Veliko ljudi se bori navadnih sredstev za odpravo masti. To je izvanredno namizno, izvanredno, ker je čisto neškodljivo — nič postrežbe, nič vezbanja. Marmola Prescription Tablets (Marmola Prescription Tablets) so pripravljene v polnem soglasju s slavnim Marmola Predpisom. Hujšate stalno in lahko brez slabih učinkov. Brez bte jih od svojega lekarnarja za en dolar zavojček ali pošljite svoto naravnost na Marmola Company, 4612 Woodward Ave., Detroit, Mich.

POZOR, SLOVENC!

Proda se iz proste roke farma, obstoječa iz 80 akrov zemlje. Tri milje od towna Valley, Wash., in dve milji od cerkve in šole. Obdelane je precej zemlje in se še lahko precej zdelo. Lastnik je bil star 74 let in je meseca maja t. l. umrl, torej farmo prodam jaz, njegova žena, ki jo sama ne morem obdelovati. Cena 1800 dolarjev. Za nadaljna pojasnila se obrnite na lastnika farme: Mrs. Tony Justin, Valley, Wash.

PROŠNJA

do Slovencev v San Franciscu. Spodaj podpisana želim izvedeti, ako kateri tukajšnjih rojakov namočava pokovati v Jugoslavijo in se čez nekaj časa vrniti nazaj. Vljudo prosim, da se dotični oglasni pri meni. V starem kraju imam 14letnega sina ter ga želim dobiti sem. Zatorej bi bil proščen, da bi ga vzel s seboj in skrbel za njega na potovanju. — Mrs. Barbara Örekar, 746 Kansas St., San Francisco, Cal. (10-14-19)

Vsak previden vlagatelj vpošteva pri naložitvi svojega denarja Sigurnost in dohodek Vložite vaše prihranke pri nas na "Special Interest Account" ker uživete te prednosti v polni meri. SIGURNOST vloge Vam je zajamčena v pokritju z najboljšimi ameriškinimi bondi, čisti DOHODEK pa iznaša 4% na leto. Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York City







